



Хрватска одбила захтев НАТО-а за слање додатних снага у Авганистан

Загреб неће послати додатних 70 полицијских и војних инструктора, како је тражио НАТО, јер "то превазилази кадровске и финансијске могућности".

Хрватска је одбила предлог савезничких снага да у Авганистан, у коме већ има 320 војника, пошаље и додатне инструкторе, пише загребачки недељник "Глобус".

Лист наводи да се о предлогу који су му упутиле савезничке снаге, шеф главног штаба Хрватске војске Јосип Куцић консултовао с председником Ивом Јосиповићем и премијерком Јадранком Косор, након чега је тај предлог одбио зато што "прелази кадровске и финансијске могућности".

Захтев за новим војним снагама Луцић је добио 6. јула приликом посете заменика Врховног команданта савезничких снага у Европи Џона МекКола.

Тражено је 20 војних инструктора за Авганистанску војску и 50 инструктора за обуку полиције. Захтев је дошао две месеца након што је Сабор одобрио слање 20 нових хрватских војника у Авганистан, чиме се њихов број попео на 320.

Како буџет Министарства одбране једва покрива текуће потребе, Луцић је објаснио да нема пара за нових 20 инструктора, док је МУП известио да у свом саставу немају 50 полицијских инструктора који су обучени за обуку авганистанских полицајаца.

Хрватској је предложено да постане водећа нација у војно полијској школи у Кабулу, јер за неколико месеци истиче мандат Словачкој, а хрватски су војни полицајци цењени. О томе ће Главни штаб ХВ одлучивати у септембру, пише лист.

У Авганистану је јуче боравио хрватски министар спољних послова и европских интеграција Гордан Јандроковић који учествује у раду Међународне конференције о Авганистану. Он је у Кабулу посетио део припадника хрватских оружаних снага из састава 15. хрватског војног контингента у мисији ИСАФ у Авганистану и разговарао о условима њиховог живота и рада.

Хрватска у мисији ИСАФ под одобрењем резолуције 1386 Савета безбедности УН учествује од фебруара 2003. године. Хрватски сабор у априлу 2010. године донео је одлуку о учешћу до 320 припадника оружаних снага у 2010. и 2011. години, уз могућност ротације.

Редовне ротације врше се сваких шест месеци, а тренутно је у Авганистану распоређен 15. хрватски контингент. До данас је у мисији ИСАФ учествовало више од 2.000 хрватских војника, заједно с припадницима Министарства спољних послова и европских интеграција и Министарства унутрашњих послова.

Основни задатак ИСАФ-а састоји се у пружању подршке влади Авганистана у успостављању безбедности и стабилизацији земље, формирању и обуци националних безбедносних структура, програмима разоружања и пројектима обнове.

До сада међу хрватским војницима и полицајцима није било смртних случајева, а у борби је забележено само једно рањавање кад је војник добио парчад противтенковског пројектила у, како је и службено сапштено, "дебело месо". Осим тога, једини губици били су због лакшег саморањавања због неопрезног руковања наоружањем и болести.

(Мондо)